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HELSINKI Virolainen Edgar Si-
nisalu teki päätöksen kahdes-
sa tunnissa. Hänen äitinsä ei ol-
lut kotona, mutta pakatessaan 
matkalaukkuaan hän hyvästeli 
isän. Matka Tallinnasta Helsin-
kiin taittui piilossa saksalaisen 
laivan hiilivarastossa.

Oli vuoden 1944 ensimmäinen 
päivä, kun 19-vuotias Sinisalu 
saapui hiilenmustana Suomeen. 
Päätös osallistua vapaaehtoise-
na jatkosotaan oli Sinisalun mu-
kaan helppo.

- Oli oikein tulla Suomeen puo-
lustamaan veljeskansan vapaut-
ta.

Jos Sinisalu olisi jäänyt Vi-
roon, saksalaiset olisivat luulta-
vasti lähettäneet hänet taistele-
maan Kaukasukselle.

- Jos olisin saanut puolustaa 
isänmaata, en olisi lähtenyt Suo-
meen, pohtii Sinisalu.

Äitikin rauhoittui pian, kun 
poika aloitti kirjeenvaihdon.

Sinisalu matkasi  Helsingistä 
Jokelan ja Taavetin kautta Kan-
nakselle. Virolaisten jalkaväki-
rykmentissä Sinisalu taisteli en-
sin Kannaksella eturintamassa 
ja sen jälkeen Vuoksen alueella.

Heinäkuun loppupuolella ve-
näläisten vallattua Pihkovan ja 
Narvan kaupungit, palasi suu-
rin osa virolaisista kotimaahan-

sa. Sinisalu taisteli Tarton rinta-
malla, jossa hän haavoittui luo-
dista alaselkään syyskuussa.

Vuoteen 1951 asti Sinisalu kuu-
lui metsäveljiin eli virolaisten 
vastarintaliikkeeseen, joka tais-
teli neuvostomiehitystä vastaan.

- Sodan jälkeen KGB etsi. Hy-
vä ystävä ilmiantoi minut, mut-
ta en ole katkera, koska niin jär-
jestelmä toimi.

Sinisalu lähetettiin Siperiaan, 
jonne joutui pian myös hänet il-
miantanut ystävä. Sinisalu sai 
yhteensä 58 vuoden rangaistuk-
sen. Viiden vuoden vankileirillä 
olon jälkeen hänet armahdettiin.

- Jos Stalin ei olisi kuollut, ei 
olisi selvitty leiriltä hengissä.

Sodan jälkeen  Sinisalu meni 
naimisiin, sai tyttären ja työs-
kenteli 35 vuotta Kalevin ma-
keistehtaalla Tallinnassa. Var-
si pysyi solakkana koripallon ja 
kansantanssin avulla.

Sinisalu lauloi myös Suomen-
poikien mieskuorossa, joka Vi-
ron itsenäistymisen jälkeen te-
ki useita kymmeniä konsertti-
matkoja Suomeen.

Sinisalu kokee saaneensa ve-
teraanina tarpeeksi arvostusta, 
mutta harmaatukkaisen 89-vuo-
tiaan herrasmiehen silmät kos-
tuvat, kun tulee puhetta nuo-
rista.

- Nuoria ei kiinnosta. Olen pu-
hunut itse, mutta kysymyksiä on 
tullut hyvin vähän.

Veljeskansa on rakas 
virolaiselle veteraanille

Virolainen jatkosodan veteraani Edgar Sinisalu Lappohjan museokorsulla Hangon Rintamamu-
seossa. Jatkosodan päättymisestä tulee syyskuussa kuluneeksi 70 vuotta. KUVA: LEHTIKUVA 

Suomi kävi  jatkosotaa Neuvos-
toliittoa vastaan 25. kesäkuuta 
1941 - 19. syyskuuta 1944.

Lähes 3 300  virolaista osallistui 
vapaaehtoisena jatkosotaan 
Suomen armeijassa. Talvisotaan 
osallistui 56 vapaaehtoista 
virolaista. Talvi- ja jatkosotaan 
osallistuneista virolaisista kaatui 
198 ja haavoittui 286.

Virolaisista  vapaaehtoisista 
muodostettiin helmikuussa 1944 
oma jalkaväkirykmentti JR 200, 

joka osallistui etulinjassa Kannak-
sen taisteluihin.

Virolaisia  vapaaehtoisia kut-
sutaan Suomen-pojiksi. Heidän 
tunnuslauseensa oli ”Suomen 
vapauden ja Viron kunnian puo-
lesta”.

Elossa olevia  Suomen-poikia on 
arviolta 86.

Lähteet: Hangon rintamamuseo, 
everstiluutnantti Jukka Salminen 

(evp.)

Viron vapaaehtoisia kutsutaan 
Suomen-pojiksi

Puh. 040-413 1196 www.carawagon.fi
ASUNTOVAUNUJA/-AUTOJA

KYRÖNMAKKARAA
uunituoreena tänään la klo 15 lähtien 

Vöyrintie 57 Vähäkyrö. Tervetuloa!
Myynti myös ensi viikon

Köpingin Markkinoilla pe/la.

Atilan aitoa Tuoretta ja savustettua
SILAKKAA ym.

Myydään suoraan veneestä 
Fjärdskärin kalasatamassa

SUNNUNTAINA klo 13–17 
K-O Snygg  puh. 050-553 1789

T:mi Tom Blom Kalastaja 
Sundom, 044 298 5402 

KALAA TÄNÄÄN
Kalarannassa klo 10-14

Automaa Vaasa             ark. 9-18, la 10-14 
Kivihaantie 4, 65300 Vaasa 

LAUANTAIN TARJOUSAUTOT - TOIMI TÄNÄÄN!

Ford FOCUS 1.6 Ambiente Wagon 
160 tkm                                    -05 

Mercedes-Benz A 140 5d  
120 tkm                                    -03 

Peugeot 307 Trendy 1.6 5d  
102 tkm                                    -06

heINÄkUUSSA RAhOITUSTARJOUS vAIhTOAUTOIhIN! automaa.fi

5.900€ 6.900€ 7.700€

Lindgren 050 409 9846
Lindell  LOMALLA
Berg LOMALLA

Huhtakangas 050 406 5673 
Korpeinen 050 590 7851
Erkkilä 050 364 4249automaa.fi

26 37 96 23 72
84 17 93 05 14

Lähetä tekstiviesti: 
ARVONTA KESÄKISA nimesi ja osoitteesi numeroon 173521

Jos matkapuhelinnumerosi päättyy johonkin yllä olevista kymmenestä  
onnennumeroista, voit osallistua päivän arvontaan tekstiviestillä. 
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HUOM! Tekstiviesti täytyy lähettää numerosta, jonka kaksi viimeistä numeroa ovat samat kuin 
jokin päivän kymmenestä onnennumerosta. Viesti täytyy olla perillä saman päivän aikana klo 
23.59 mennessä. Tekstiviesti maksaa 1,10 € ja palvelu toimii kotimaisilla operaattoreilla.

PalkinTojen 
yhTeisarVo 

yli 6000 €!Pohjalaisen

kesÄPeli

2 lippua Korshol-
man Musiikkijuhlille

Arvo á 25€

Riippumatto
 ja teline
Arvo 49,95 €

Konserttilippu

Korsholman 

musiiKKijuhlat

KonserttilippuKorsholman musiiKKijuhlat

Kesäkalusteet
Arvo 349 €

Lähde tutustumaan Ahvenanmaan kuuluisiin Sadonkorjuumarkkinoihin sekä 
maakunnan lihatiloihin, teurastamo- ja tilamyymälätoimintaan!

l Lähtö pe 19.9. noin klo 7, paluu su 21.9. noin klo 23.30
l Matkan hinta 170 € (alv. 0 %) sis. majoitukset, kuljetukset, laiva- 

ja lauttaliput, opastuksen ja matkaohjelman. 
l Lisäpalvelut lisämaksusta.

Ilmoittautumiset ti 29.7. mennessä verkkolomakkeella osoitteessa
http://etela-pohjanmaa.proagria.fi/tapahtumat/3706. 

Samalla sivulla tarkempi matkaohjelma.

Lisätietoja: Marjut Viitasalo, 040 353 0227, marjut.viitasalo@proagria.fi 

Tervetuloa!

ProAgria Etelä-Pohjanmaa/
Lihatilan talous -hanke

Opintomatka 
Ahvenanmaalle 

19.–21.9.2014

MARJANPOIMIJOITA
2-4 henk. oma auto oltava. 2-3 vk.

Suonenjoki. Puh. 050-5729 270

Avoinna ma-pe 9-18 la 10-15

TEEMME KAUPPAA TÄNÄÄN KELLO 10-15
Tervajoella myös tavara-autohalli avoinna!

SKODA OCTAVIA COMBI 1.2 TSi AMBITION -14

ylI 2500 AjONeuVOA OSOITTeeSSA
www.rinta-jouppi.com  tai www.auto.fi

10 tkm, sis. alv., omasta käytöstämme, ilmast., 105 hv, co2: 117 
g/km, 6xairb., pysäköintitutka taakse, ajovak. hallintajärj., vak.
nop.sääd., ajotietok., Swing-audiojärj., cd mp3-toistolla ja Sd-
muistipaikkakortti, ohj.pyörän nahkaverh. ym. UUTTA VASTAAVA!

OLKITIE 7, TERVAJOKI   020 777 2009
MEIJERINKATU 15 B,  VAASA 020 777 2106

21.980,-

TeRVAjOKI

ETUSI 3.441 €!

TOyOTA AuRIS TOuRINg SpORTS 1.6 VAlVeMATIC ACTIVe -13
10 tkm, tehdastakuu voim. 9/2016 tai 100 tkm saakka, 1-om., 
huoltok., navigointijärj., peruutuskamera, ilmast. automaattinen, 
ajovak. hall.järj., aluvant., 2xpyörät, vak.nop.sääd., cd, kulutus 
maantieajossa 5,0 l/100 km. VÄHÄN AJETTU FARKKU!

23.800,-

VAASA

KUSTENS
KIINTEISTÖVÄLITYS LKV

KUSTENS
KIINTEISTÖVÄLITYS LKV
KUSTENS
KIINTEISTÖVÄLITYS LKV

Puh. 050-557 5187
info@kff.fi    www.kff.fi
KUSTENS KIINTEISTÖVÄLITYS LKV

Peltomaata Mustasaaren Karkkimalassa, 
n. 11 ha kiinteistöstä Nygård 499-410-1-60.
Kaksi lohkoa:
1. 499-05710-83, digitalisoitu ala 5,48 ha
2. 499-05711-84, digitalisoitu ala 5,44 ha
Tilatukioikeudet sisältyvät, oikeutettu LFA- ja ympäristötukeen. Vuoden ohrasa-
don ostosta voidaan neuvotella erikseen. Kartat voi ladata kotisivulta www.
kff.fi. Opastus kohdassa Långstrandsvägen 269. Kirjalliset tarjoukset jätettävä 
viimeistään 5.8.2014 postitse tai sähköpostitse osoitteella Kustens Kiinteistövä-
litys LKV Staffasbakintie 40, 66600 Vöyri. 
Myyjä pidättää itselleen oikeuden hyväksyä tai hylätä tehdyt tarjoukset.

Minimanin 
ja Citymarket 

Kivihaan pihasta!
Maalahden  

Marjat

www.lang.fi
Uudet kotisivut

MANSIKKAA

 

OPINNOT 2014 - 2015

• Oikeustieteen linja
• Kappro - kasvatustieteen linja

• Pop & Rock -linja
• Medialinja

• Viittomakielisen ohjauksen 
perustutkinto näyttötutkintona 

• Toisen asteen opintotuki.      • Asuntola
Haku 31.7.2014 mennessä toimistosta tai 
www.rovala.fi saatavalla hakulomakkeella. 

Nettisivuilla on sähköinen hakulomake. 
Lisätietoja koulutuksista nettisivuilta tai toimistosta.

www.rovala.fi/rovala-opisto
Rovala 5, 96100 ROVANIEMI, puh. 040 487 3010

■ Koulut ja kurssit

ILTAHUUTOKAUPPA Kurikassa
Kurikan Huutokauppahallilla, os. PIISITIE 5 

(ent. Siltalan Tekstiilin halli) Su 20.7. klo 18.00 HUOM. AIKA!!!
Tällä kertaa huudettavana on hieno irtain Vaasan keskustasta. Mm. ko-
tim. taidelasia esim. T. Wirkkala Kalvolan kanto jne. Astiavitriini (ASKO), 
jugend salonkiryhmä kaappisohvalla, ryijy, valaisimia, liinavaatetta, tp-
vitriini, pyörät, mattoja, keinutuoli, chippendalesohva, sv-sänky, pöytiä, 
tuolia, keräily- ja taloustavaraa, sekä PALJON muuta!!! TERVETULOA!
Järj. Kurikan Wanhakaluste (Kuvia Facebookissa; Tykkää niin pysyt ajantasalla) Kahvio
PS. Ostamme irtaimistoja sekä otamme vastaan toimeksiantoja. Tarjoa rohkeasti, puh 040-8132141

■ Huutokaupat

KAKSIO 37 m2
Juuri remontoitu, kuin uusi, Kirkkopuist. 9 E66, Vaasan keskusta, piha-
rakennus, 3. kerros, ei hissiä. Kokonaan uusittu kylpyhuone suihkulla. 
Keittiö uusilla koneilla: keraaminen liesi, jääkaappi pakastimella & tis-
kinpesukone. Katettu, iso parveke ikkunoilla & kaihtimilla. Keskeinen 
sijainti koulujen lähellä! Yhtiövastike 208 €/kk. Hinta 137.000 €.
Soita ja sovi näytöstä gsm: 045 636 0779.

■ Asuntomarkkinat

STT
HYRYNSALMI Pelin henki on 
selvä jo Hyrynsalmen Pölhö-
vaaran Vuorisuota lähestyttäes-
sä. Kymmenestä ensimmäisestä 
vastaantulijasta kaksi ontuu va-
senta ja yksi oikeaa jalkaa. Hie-
man muusta porukasta jäänee-
nä hyppii yksi kaveri kyynärsau-
vojen avulla eteenpäin.

Jalkapallo on raaka laji. Suol-
lakin.

Suoravintolassa on tunnelma 
korkealla, vaikka kello on hä-
din tuskin puoltapäivää. Tuolla 
tahdilla ainakin osalla pelaajis-
ta jää illan viimeiset ottelut pe-
laamatta.

– - Muistakaa, että muutakin 
kannattaa juoda kuin alkoho-
lia, opastaa kenttäkuuluttaja 
suokansaa.

Suopotkupallon 15. MM-kisat 
ovat täydessä vauhdissa.

Olosuhteet kentällä  vaihtele-
vat hurjasti. Suon halkaisevan 
tien lähimmät kentät lähes pö-
lisevät, mutta kauempana ties-
tä otetaan totisesti miehestä 
mittaa. Tai tällä kertaa oikeam-
min naisista, sillä naisten kil-
pasarjan joukkueet helsinkiläi-
nen Nelinkontin ja saksalainen 
Wendland Sludgequeens ovat 
saaneet kunnian pelata kentäl-
lä numero 12. Samalla kentällä, 
joka tunnetaan Pohjattomana ja 
Uima-altaana.

–Syötä tänne. Vauhtia, kuuluu 
huuto jostain mudan seasta.

Mustiin pelipaitoihin pukeu-
tuneet naiset ottavat mutakyl-
pyjä oikein urakalla. Suomalais-
naisten pelitaktiikka on nimen-
mukainen.

–Ei täällä juoksemaan pysty. 
Näin märällä kentällä on paras 
palata nelinkontin, naiset ker-
tovat.

Erityisen märkiin  olosuhtei-
siin kehitetty Nelinkontin-jouk-
kueen peliasento on tuttu kaikil-
le persepalloa pelanneille. Kyl-
jellään mudassa maaten pitkiä 
kaaria kohti vastustajan maalia 
ja sitten hurjasti kontaten pal-
lon perään. Tai ehkä hurjasti on 
väärä sana, sillä jokaista metriä 
kohden pelaajat joutuvat hikeä 
vuodattamaan.

Sakemannit ovat omaksuneet 
saman tyylin, mutta se ei heitä 
auta. Saksalaisjoukkue kaatuu 
maalein 1-0.  Järeämpää kaliibe-
ria oleva suohon uponnut saksa-
laisvahti on voimaton, kun suo-
malaiset ratkaisevat ottelun voi-
ton aivan viime minuuteilla.

- Onneksi päästiin tälle ken-
tälle pelaamaan. Ei tämä olisi 
yhtään hauskaa, jos ei upottai-
si, joukkueen jäsenistä Anu Lai-
tila naurahtaa taiston tauottua.

Suo punnitsee pelaajien taidot

Suopotkupallon MM-kilpailuissa Hyrynsalmella saksalaisnaiset ottivat suomalaisista mallia ete-
nemisessä, mutta maalinteossa suomalaiset vetivät pidemmän korren. Nelinkontin nappasi 1-0 
voiton alkusarjan ottelussa Saksan edustajista.  KUVA: LEHTIKUVA/PEKKA MOLIIS


